

我们就在您身边

鲁晚报 2025.9.2 星期二

找记者上壹点

读者热线>>>

6330011



菏泽发制品以“高端化+数字化”叩开全球市场

覆盖80余国、120家企业做跨境电商，物流成本降30%加速出海

马璐璐 菏泽报道

8月29日，菏泽市召开“产业链上的山东好品牌”菏泽市系列现场新闻发布会(发制品产业专场)，市商务局三级调研员杨忠明，鄄城县人民政府党组成员、副县长李言民，鄄城县商务局党组书记、局长李婷，鄄城县发制品协会会长范殿久出席并介绍相关情况。

据介绍，菏泽发制品产业起源于20世纪70年代，最初由鄄城县部分群众走街串巷收购人发起步。经过多年的发展沉淀，菏泽市发制品产业已形成了完备的产业链条，从最初的人发原料收购到如今涵盖档发初加工、发帘编织、高端发套定制等各个环节的精细化生产，整个产业生态不断优化。目前，全市发制品加工企业数量超过1500家，从业人员近10万人，年加工档发达5000吨，发套、发帘、接发等各类发制品3000万件，接发产品占全球市场份额的70%。

2024年全市发制品进出口额28.2亿元，占全市进出口总值的4.5%。今年1—7月份进出口额20.29亿元，产品出口市场覆盖北美、欧洲、非洲、南美、东亚、澳洲等80多个国家和地区，真人发制品国际占有稳居前列，在国际市场上展现出强大的竞争力。

菏泽市县两级商务部门坚持以拓市场促发展的工作思路，指导企业不断适应国际市场新变化、新形势，创新经营模式，提高产品档次，稳定市场份额。以跨境电商为突破口，推动发制品从“线下出口”向“线上全球卖”



转型。目前，鄄城县开展跨境电商业务的发制品企业达120多家。鄄城县积极引导企业在Facebook、Twitter、Instagram等全球社交平台布局，精准推送产品信息，吸引全球消费者关注。同时，积极为跨境电商企业提供培训服务，助力企业快速出海。引进DHL和联邦快递，物流成本降低30%，跨境交易周期大大缩短。部分发制品企业通过“线上跨境销售+海外仓战略+境外市场推广”三位一体布局，出口额持续增长。

指导企业坚定践行“传统产业高端发展”理念，以专业化园区重塑产业生态，通过保税仓库、跨境电商综合服务中心等公共服务平台的建设和不断完善，实现发制品加工出口企业降本增效。通过菏泽保税物流中心进口原材料，提高了资金周转效率；菏泽牡丹机场国际货运站的启动运营，使发制品企业进口原料的运输时间缩短2—3天；随着鄄城发制品专业化保税仓的投入使用，将进一步提升贸易便利化水平。

制定境外参展、境外商标注

册等市场开拓支持政策，指导企业在巩固传统市场的基础上，积极拓展新市场，构建起多元化的全球市场布局。在稳定北美市场的同时，通过工艺提升和设计创新逐步增加欧洲市场份额；针对日韩等亚洲市场的精致自然需求研发适配产品，成功拓展了部分市场。今年1—7月份，菏泽市发制品对韩国、欧洲、拉美出口分别增长35.5%、7.6%、511.3%。今年6月份，组织8家发制品企业参加东非（肯尼亚）相关展会，与200余人次专业采购商进行洽谈，达成样品交易额约4万美元，8家企业均与肯尼亚经销商建立联系。此次参展实现了菏泽发制品在东非市场的新突破。

下一步，市县两级商务部门将深入贯彻落实市委、市政府工作部署，进一步擦亮“商务·菏”您365”服务品牌，聚焦发制品产业发展，持续开展“大调研、大培训、大服务”活动，精准把握国际市场动态，推动发制品产业向“高端化、品牌化、国际化”发展，不断提升产业核心竞争力。

菏泽市市场监督管理局

开展2025年“全国药品安全宣传周”活动

马璐璐 菏泽报道

9月1日，菏泽市市场监督管理局联合牡丹区市场监督管理局、鲁西新区综合行政执法局，共同启动2025年“药品安全宣传周”系列活动。本次活动以“药品安全监管为民”为主题，通过多层次、多形式的科普宣传和政策解读，进一步增强社会公众对药品监管工作的了解与信任，提升全民药品安全科学素养，积极构建社会共治共享的药品安全环境。

活动现场设立了政策咨询台、科普展示区和互动问答区，通过摆放宣传展板、发放科普资料、

专业人员现场讲解等方式，向群众普及《药品管理法》《医疗器械监督管理条例》《化妆品监督管理条例》等法律法规。针对群众普遍关心的过期药品处置、儿童化妆品选购、家用医疗器械使用等热点问题，工作人员逐一作出专业、权威的解答，引导公众科学认知风险、合理用药。本次活动累计发放宣传资料2000余份，接受群众咨询300余人次，取得了良好的宣传效果和社会反响。

本次活动特别设置了有奖问答环节，围绕常见药品法律法规和安全用药知识设计题目，吸引众多市民踊跃参与，有效增强了群众对药品安全知识的认识与

理解，进一步提升了安全用药意识。

下一步，菏泽市市场监督管理局将以此次宣传周为契机，开展药品安全进社区、药品安全公众开放日、药品安全科普短视频展播、服务企业发展座谈会、为期一周的现场有奖问答等系列活动，持续拓展药品安全宣传的深度与广度，积极运用新媒体平台和社区活动等多种形式，推动科普宣传常态化、多样化。同时，不断完善药品安全监管长效机制，强化药品不良反应监测和风险防控，切实保障人民群众用药用械用妆安全，助力全市药品安全形势持续稳定向好。

你好，新同学！

2025菏泽医学专科学校新生报到

马璐璐 王玉康
实习生 李帆 菏泽报道

8月30日，菏泽医学专科学校迎来2025级新生入学报到首日，来自省内外的6000名学子怀揣梦想与希望相聚荷医，为美丽的校园增添了勃勃生机与无限活力。

菏泽医学专科学校党委书记袁志勇，党委副书记蒋继国，副校长齐云飞、李铮、代爱英等校领导在报到现场看望新生、慰问迎新工作人员并指导工作，随后，校领导又深入学生餐厅、宿舍，了解学生饮食、住宿安排等，确保迎新工作平稳进行。

本次迎新，学校继续采用网络报到系统，新生在入校前已通过网络平台完成注册登记手续，并可查看个人所在班级、教室、宿舍、报到流程等信息。现场则实行一站式、无接触报到，新生只需用手机扫码，即可完成报到登记，报到各个环节有条不紊、高效畅通，大大方便了新生及家长们。

2025年菏泽医学专科学校共设置21个普通招生专业、6个专本贯通培养专业、2个公费医学生专业、1个中外办学专业，招生计划为6000人，共录取6000人，面向山东、河南、安徽、山西、陕西、河北、广西、河南、贵州、云南共10个省份招生。

星河之约，圆满落幕

郓城县杨庄集镇这场青年联谊甜度超标

李潇
通讯员 李丁 菏泽报道

星河璀璨，鹊桥相会。这个七夕前夕，我们如期相约，2025年杨庄集镇“星河之约”七夕青年联谊活动于8月28日下午圆满落下帷幕！现场欢声笑语不断，气氛热烈温馨。现在，就让我们一同回顾那些精彩瞬间吧！

下午3点，活动现场灯光温馨，气氛渐浓。优秀青年们陆续抵达，在工作人员的引导下签到入场。活动在轻松愉快的音乐中正式开场，主持人首先对各位青年的到来表示欢迎，并简要介绍了活动流程。

活动伊始，通过简单的自我介绍环节，大家初步认识了彼此。随后的互动游戏环节迅速点燃了现场气氛。“诗词飞花

令”“你画我猜”等游戏不仅展现了青年人的才情与底蕴，更考验了默契与表达能力，各种有趣的比画和猜测引得全场笑声连连。

在轻松愉快的游戏过后，活动进入了自由交流时间。青年们抛开了最初的羞涩，主动与身边感兴趣的男友交谈，互换联系方式，聊兴趣、聊工作、聊生活……充满了轻松愉快的交谈声。我们看到，许多人的脸上都洋溢着真诚的笑容。

本次联谊活动不仅为全镇青年提供了一个相识、相知的平台，更弘扬了中华优秀传统文化，倡导了文明健康的婚恋新风。大家纷纷表示，这次活动形式轻松有趣，有效地拓宽了自己的交友圈，丰富了精神生活。

遗失声明

★郓城县腾硕木业有限公司于2025年8月29日之前使用的编号为3717250004249的行政公章、编号为3717250004297的财务专用章及编号为3717250004298的法定代表人名章丢失，声明作废。

★郓城县万佳建筑工程有限公司于2025年8月29日之前使用的编号为3717250002381的财务专用章及编号为3717250002382的法人章（李延景）丢失，声明作废。

★菏泽运丰液压配件有限公司于2025年8月29日之前使用的编号为3717250349840的行政公章丢失，声明作废。

★郓城县龙兴置业有限公司于2025年9月1日之前使用的编号为371725000919的行政公章丢失，声明作废。

★郓城县常庄供销合作社企业变更法人于2025年8月29日之前使用的原法人章（李兆存）丢失，声明作废。